**УТВЕРЖДЕНИЕ НЕРУШИМО-**ГО БРАТСТВА НАРОДОВ СССР, РАСЦВЕТ экономики КУЛЬТУРЫ СОЦИАЛИСТИЧЕ-РЕСПУБЛИК НАШЕЙ РОДИНЫ, ИХ ПРОЧНОЕ ЕДИН-**УБЕДИТЕЛЬНО** ТВЕРЖДАЮТ ПРАВОТУ ЛЕНИН-СКОГО УЧЕНИЯ И ПОЛИТИКИ ПАРТИИ В РЕШЕНИИ НАЦИО-НАЛЬНОГО ВОПРОСА, ТОРЖЕ СТВО ИДЕЙ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА.

> Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и городского совета депутатов трудящихся

Nº 36 (5072)

Пятница, 20 февраля 1970 года

Год издания 26-й Цена 2 коп.

100-лешию со дня рождения Владимира Ильича Ленина посвящается

### Кохтла-Ярве — Сланцы дружба!

Дружба двух городов, рожденная много лет назад, с каждым годом становится все крепче и приобретает новые формы выражения. Сейчас в дни подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, творческий обмен, происходящий между эстонским и русским городами, имеет особое значение. Великая Октябрьская социалистическая революция создала решающие предпосылки для развития новых связей между нациями, для установления дружбы и братства народов. И растущие связи между нашими городами лишь маленький, но очень красноречивый штрих торжества ленинской национальной политики.

Все ярче разгорается огонь соревнования коллективов предприятий, цехов, смен, бригад двух городов. Многое из того, что впервые появилось в производственном процессе кохтлаярвеских предприятий, внедрено в Сланцах. И трудящиеся Сланцев охотно делятся с эстонскими друзьями своими Сланцев охотно достижениями, своим опытом. В итоге выигрывает наше общее дело, цель которого - построение коммунизма.

Дни культуры Сланцев в Кохтла-Ярве и Кохтла-Ярве в Сланцах являются большим событием в жизни наших горо-

ТРУДНО рассказать коротко о всех коллективах и участниках художественной самодеятельности г. Кохтла-Ярве. Ведь их будет около 400 человек. Но, наверное, и нет необходимости рассказывать обо всем, что вы сможете посмотреть в субботний день на клубных сценах города. Надо только отметить, что эстонские друзья очень тщательно готовятся к этой поездке и привезут к нам лучшие свои номера.

Мы познакомим вас лишь с некоторыми коллективами.

В этом году исполняется 38 лет существованию хора «Лойт» луба сланцехимического комбината «Кивиыли». В переводе на

— Мы с большой радостью и в то же время с большим вниманием ждем встречи со сланцевским зрителем, — сказал заведующий отделом культуры Кохтла-Ярвеского горисполнома Эрнст Рудольфович Штрик.

— В прошлую субботу более трех с половиной тысяч кохтлаярвесцев побывали на концертах самодеятельных коллективов вашего города. Это было большим событием в культурной жизни Кохтла-Ярве. Оно явилось новым звеном в крепнущей дружбе наших народов. Ваши самодеятельные артисты выдержали экзамен Теперь и нам на «отлично». предстоит такая же проверка.

## МЫ РАДЫ НАШЕЙ ВСТРЕЧЕ

В Сланцы приедут наши лучшие самодеятельные коллективы, участники и победители конкурсов и смотров художественной самодеятельности Эстонии. Например, хоры «Лойт» и «Каэвур», духовой оркестр «Ванад сыбрад», участники республиканского конкурса хоров и оркестров.

Надо сказать, что хоровое пение — это старая, добрая традиция Эстонии. И в наши дни эта большее традиция находит все развитие. Сейчас в Кохтла-Ярве насчитывается 18 хоровых коллективов с общим числом участников свыше 800 человек. вашем же городе выступят лучшие. Они исполнят песни, посвященные В. И. Ленину, произведения русских и советских авторов, классиков эстонского музыкального искусства.

Ваш танцевальный ансамбль продемонстрировал большое мастерство. Правда, не совсем удачной была перестановка танцевальных номеров и заключительное исполнение коллективом «Танца бессарабских цыган». Для заключения больше бы подошел танец с ложками. Но все равно это было очень хорошо, и теперь задача наших танцевальных коллективов — выступить как можно лучше перед взыскательным

сланцевским зрителем. В Кохтла-Ярве сейчас тридцать два танцевальных коллектива, в которых занимается около тысячи человек. В Сланцы приедет один из лучших наших коллективов, народз ный ансамбль танца «Вирулане» Дома культуры имени Эд. Вильде. В его программе много эстонских национальных танцев.

Мы хотим понравиться сланцевским зрителям и попытаемся сделать для этого все от нас зависящее. Думаем, что этим наши творческие отчеты друг перед другом не ограничатся.

> Интервью взял В. САЛОВ.

день культуры

В субботу, 21 февраля, в нашем

города Кохтла-Ярве Эстон-

городе проводится день культу-

ской ССР. Около 400 участников

художественной самодеятельно-

сти прибалтийской республики

покажут сланцевчанам мастерст-

во. Свои выступления эстонские

друзья посвящают 100-летию со

смогут близко познакомиться с

певческим искусством Эстонии,

известным всему советскому на-

Трудящиеся города Сланцы

дня рождения В. И. Ленина.

роду.



Эстрадный ансамблъ «Электрон» Домо культуры имени В. Кингисеппа создан сравнительно недавно, несколько лет назад. Но у него уже богатая творческая биография. Ансамбль быстро завоевал популярность у жителей Кохтла-Ярве. Он часто гастролировал по городам Эстонии, и его концерты проходили с большим успехом. Сейчас «Электрон» без преувеличения называют одним из лучших самодеятельных эстрадных ансамблей Эс-

# ПРЕДСТАВЛЯЕМ

русский «Лойт» — это «Пламя». Хор смешанный. В нем много участников преклонного возраста, таких, как пенсионерка, одна из старейших певцов Элли Коппель. В последнее время в коллектив влилось много молодежи, работающей на комбинате «Кивиыли». Среди них надо отметить работницу печного цеха Эрику Нурк. «Лойт» — участник республиканского праздника песни, считается одним из лучших коллективов республики. В исполнении «Лойта» вы услышите песни Э. Каппа «Партия Ленина», А. Новикова «У Кремлевской стены», М. Глин-

ки «Патриотическая песня», произведения эстонских композиторов Г. Эрнесакса, Т. Веттика, Э. Арро и других.

Популярен в Кохтла-Ярве женский хор «Кая» («Эхо»). Он существует при Доме культуры имени В. Кингисеппа. В составе хора работники сланцеперерабатывающего комбината имени В. И. Ленина. У хора очень богатый и разнообразный В нем и песни о В. И. Ленине, и о партии, русские народные песни, произведения эстонских, латышских, литовских композиторов. В Сланцах хористы исполнят песни А. Новикова «Ленин с нами», русскую народную песню «По Волге», песни эстонских комнезиторов Г. Эрнесакса, Х. Уайта, Л. Хярма, Э. Вырка и других. С женским хором «Кая» выступает известная в республике солистка Тони Кроон.

67 человек поют в мужском

Отлично зарекомендовал себя в Эстонии мужской хор «Пыхьяранпик», что значит «Северный берег». В нем также много шахтеров. В Кохтла-Ярве особым успехом пользуются выступления горняков шахты «Кява» братьев Эльмара и Антса Аннамаа, шофера автобазы № 12 Кинга Лембика.

Сланцевчанам будет интересно познакомиться с ансамблем народного танца «Вирулане», духовым народным оркестром «Ванад сыбрад» и другими.

CYBBOTHEГО ДНЯ дневные концерты НАЧНУТСЯ В 14 ЧАСОВ. Во Дворце культуры сланцепе-

рерабатывающего комбината выступает женский народный хор «Кая» и солисты Дома культуры имени Виктора Кингисеппа.

В Доме культуры горняков участники художественной само-Дома культуры деятельности имени В. Кингисеппа покажут тематическую композицию «Вашим, товарищ, сердцем и име-

Сцена клуба «Шахтер» будет отдана в распоряжение участников мужского хора «Пыхьяранник», народного танцевального ансамбля «Вирулане» и духового оркестра «Ванад сыбрад».

церт мужской хор «Каэвур» коллектив народного танца Дома культуры имени Эд. Вильде.

В кинотеатре «Труд» выступает народный хор «Лойт» комби-

В 16 ЧАСОВ на сцене клуба «Шахтер» выступает эстрадный ансамбль «Электрон» Дома культуры имени В. Кингисеппа. В 17 ЧАСОВ эстонские друзья

дадут концерт для тружеников совхоза «Родина».
В 19 ЧАСОВ во Дворце культуры комбината «Сланцы» и ДК горняков начнутся заключительные концерты, в которых примут участие лучшие самодеятельные коллективы г. Кохтла-Ярве.

#### к сведению депутатов \_ городского совета и актива

24 февраля в 17 часов в малом зале ДК горняков состоится очередное занятие городской школы советского актива по теме: «Программа КПСС и ХХІП съезд нартии о повышении роли Советов депутатов трудящихся в коммунистическом строительстве».

Исполком горсовета.

#### извещение

22 февраля в 14 часов в Доме культуры горняков и в 18 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится встреча с военными обозревателями, членом Союза журналистов СССР II. С. Денисовым и кандидатом военных наук О. Ф. Кузубом.

хоре «Каэвур». Тридцать из них - шахтеры. Много лет все свободное время отдают любимому искусству минер шахты Эндель Раус, шахтер Март Кильк, начальник участка Вальтер Тальвинк, один из старейших горняков бассейна Отто Киркмес и другие. В хоре есть свои солисты и, пожалуй, лучший из них Аксель Сакерман, рабочий шахты № 6, который исполнит революционную

песню «Слушай»:

ВЛАДИМИР Ильич Ленин стоял у колыбели Советских Вооруженных Сил. Под его непосредственным руководством создавалась, росла, закалялась в боях и побеждала Рабоче-Крестьянская Красная Армия.

Огромную работу провел Влации обороны Республики Советов от натиска международной интервенции и внутренней контрреволюции. Центральный Комитет Коммунистической партии, руководимый В. И. Лениным, решал все важнейшие вопросы ведения

В. И. Ленин уделял постоянное отеческое внимание воинам Красной Армии. Много раз обрапался Ильич к ним со словами дружеского напутствия и приве-

Бойцы и командиры, как и все советские люди, видели в Ленине великого вождя социалистической революции и самого близкого, родного человека, верного ващитника их жизненных интересов. С Лениным в сердце в ликой Отечественной войн они самоотверженно боролись с врагами нашей Родины и показали чудеса храбрости и героизма.

История сохранила многочисленные примеры проявления беспредельной любви и преданности В. И. Ленину со стороны советских воинов. Перед нами волнующие доку-

менты, хранящиеся в Централь-



гией, шли на фронт, на смертный бой с заклятыми врагами ресоб избрании В. И. Ленина почеткрасноармейцем полка Выражая свою беспредельную Красных коммунаров особого налюбовь и преданность Владимиру Ильичу, вооруженные защитзначения Западного фронта», ники страны всячески старались «Служебная книжка красноармейца», выписанная в 195-м оказать ему особое внимание и, Ейском стрелковом полку на имя в частности, зачислили его в свои боевые ряды почетным крас-Почетного Краснофлотца воздухоплавательных частей Киевского Военного округа», «Грамота об избрании В. И. Ленина Почетным красноармейцем 212-го Московского имени тов. Ленина

избрании В. И. Ленина почетным

красноармейцем-курсантом 1-й

Советской Объединенной военной

школы ВЦИК Советов». История

было труднейшее для Со-

ветской России время. Деникин

захватив Орел, двинулся на Ту-

лу, Юденич рвался к Петрогра-

ду. Страна задыхалась в огнен-

АЖЛЫЙ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛО-

ВЕК старается сделать хоть

стойно отметить 100-летие со дня

рождения В. И. Ленина. Много

еолнующих и радостных минут

Не отстает от других и наш

Лворца культуры комбината

«Сланцы». К ленинским дням он

начал работу над спектаклем по

пьесе Рахманова «Беспокойная

старость». Весной 1969 года спек-

такль был показан зрителям го-

рода. После летнего перерыва

коллектив возобновил работу

над ним. Введены новые испол-

В начале февраля коллектив

нители некоторых ролей.

дарят населению самодеятельные

артисты города Сланцы.

ЕЛ ОКТЯБРЬ 1919 года. Это

Вот протокол № 3 общего собрания бойцов и командиров полка красных коммунаров особого назначения Западного фронта от 19 октября 1919 года. В нем идущие от всего сердца слова: «...Мы, красноармейцы полка

тии. В те грозные дни тысячи и

тысячи солдат, рабочих, кресть-

ян связывали свою судьбу, свою

жизнь с Коммунистической пар-

ее вождей в ее борьбе с всемирным капиталом. Мы клянемся как один стать железной стеной и защиту нашей рабочей и крестьянской власти и не выпустим винтовки из своих мозолистых рук до полного торжества вседадим погибнуть тем завоеванином кольце фронтов. Но неодоли-ям, которые вырваны из цепких

тившегося вокруг ленинской пар- во время октябрьской револю-

В. И. ЛЕНИН-ПОЧЕТНЫЙ

Слова резолюции звучат, как клятва. В едином порыве бойцы под аплодисменты приняли решение зачислить в свой полк красрармейнем В. И. Ленина. Тут же выбрали самого уважаемого воина для поездки в Москву и вручения Ильичу красноармейского билета. Стершиеся от времени машинописные строки бесценного документа гласят:

Выдан настоящий от полка красных коммунаров тов. Ленину в том, что на общем собрании красноармейнев и комсостава полка от 19 октября 1919 г. он избран почетным красноармей цем означенного полка с зачислением в списки 1-й роты, 1-го взвода и 1-го отделения, что подписями, приложением печати

В. И. Ленина избрали почетсобрания представителей подразлелений полка. ным красноармейцем полка на Когда объявили повестку собрании, посвященном проведе нию «партийной недели». Это дня, — вспоминает бывший сознании воинов Красной Армии — зал содрогнулся от оваций. Гремело мощное «ура». имя вождя было неотделимо от партии. В тяжелое для страны Все хотели выйти к трибуне, вывремя мысли и взоры защитнисказать свои мысли и чувства.

# КРАСНОАРМЕЕЦ

павшие говорили, что наш полк заслужил такую высокую честь своими боевыми делами. В 1918 году первым командиром нашей дивизии, сражавшейся с врагами революции на Урале, был легенцарный В. И. Чапаев. Полк имел два почетных революционных красных знамени от ВЦИКа и третье — от уральских рабочих организаций. В конце октября 1919 года, в самый разгар боев Деникиным, полк прибыл пол Борисоглебск, с ходу вступил в тяжелые бои с конницей Мамонброшенной в тыл наших войск, и с честью выполнил возложенную на него задачу.

Предложение бойцов об избрании Владимира Ильича почетным красноармейцем полка было принято с исключительным подъ-

Для вручения «Служебной книжки красноармейца» Владимиру Ильичу избрали делегацию. Возглавил ее Степан Нефедов бесстрашный командир конной разведки полка. Восемнадцатилетним пареньком вступил он в дивизию и прошел с нею всю гражданскую войну. В помощь ему выделили двух бойцов — Михаила Попова и Беляла Абиева. Подготовили документы, по-

О БСУЖДАЯ решения IV Пле-

первичной организации шахты

имени С. М. Кирова отметили,

что необходимо еще больше со-

вершенствовать формы работы по

военно-патриотическому воспита-

нию трудящихся и особенно мо-

лодежи. Активно солействовать

подготовки. Совместно со спор-

тивными организациями добить-

ся, чтобы каждый призывник

сдал нормы на значок «Готов к

защите Родины». Развернуть ши-

рокую сеть кружков по изуче-

нию радио и электроники, стрел-

кового оружия, мотора. Создать

коллективную радиостанцию, ра-

сельская библиотека совместно со

специалистами сельского хозяйст-

ва впервые в районе провела

научно-практическую конферен-

цию по экономике сельскохозяйст-

ция, на которой шел разговор об

роведению начальной военной

нума ЦК ДОСААФ, члены

дирования. Провожали их в Москву всем полком

- Думал я, - вспоминал С. Н. Нефедов, — доберусь до места, сдам пакет, возьму расписку иобратно. А получилось не так...

Поезда были забиты. Вольшую часть пути пришлось ехать на крышах вагонов. Пакет с сургучными печатями, в котором находились протокол собрания, красноармейская книжка Владимира Ильича Ленина, приказ о зачисаттестат, я хранил поближе, на груди, Попов и Абиев берегли вещевой мешок с обмундирова-

Приехали в Москву. Пришли к Кремлю. У Спасских ворот уйма народа. Что делать? Пробрался к часовому, показал наш «мандат». А он внушительный: «...направляются в Москву, лично к товарищу Ленину». Часовой вызвал ле журного коменданта. Тот посмотрел документы и сказал:

— Подождите здесь минут де-195-го стрелкового Ейского полсять. - Сходил куда-то, вернулка. По поручению личного состася и, дружески подмигнув, прива вручаю вам красноармейскую гласил идти за ним. Привел в большой светлый зал и показал Красноармеец Белял Абиев рукой: — Вон видите дверь? Там развязал вещевой мешок: «Это занимается Владимир Ильич. Он ваше обмундирование, товарищ ждет вас. — И комендант ушел.

Вот когда мы по-настоящему оробели. Но приказ надо выполнять. Только направились к той двери, а оттуда уже выходит

— Хорошо, Владимир Ильич

хлебом и солью. За исключени

Я едва успевал отвечать на во-

Потом мы вручили ему пакет.

Он вскрыл его, вынул докумен-

ты. Посмотрел. Протокол собра-

ния, приказ и вещевой аттеста

положил на стол, а красноармей-

скую книжку протянул обратно

ка! . Встал и четко произнес:

- Товарищ Ленин! Вы зачис-

лены почетным красноармейцем

новка сейчас?..

ла она такая, какую носил Фрунзе. Но наши интенданты явно пе-— К вам, Владимир Ильич! Взял он меня под руку и повел рестарались: шинель оказалась в кабинет. И сразу стал расспраслишком длинной.

Ильич взял вещевой аттестат, - Как встретил вас народ на расписался в нем и подал мне: - Это вам, видимо, понадобится для отчета. Ну, а теперь, после трудов праведных, мы можем

Ильич примерил шлем-буденов-

- Прекрасно! Как на меня

Затем извлекли шинель. Бы-

ем, конечно, контрреволюционес вами и чайку попить. Нам принесли обыкновенный - Довольны ли Советской вламедный чайник, четыре стакана, стью? Хлеб есть? Как там обстапо кусочку сахара...

Владимир Ильич усадил нас ж сказал:

— Передайте, товарищи, воинам нашего полка мой искренний привет и большую благодар-

ность за оказанную честь! Когда мы прощались, он предупредил:

— Придете на Курский вок-«С чего бы это? — подумал я. A зал, там вас встретят и помогут потом сообразил: да ведь я же уехать в часть.. официальный представитель пол-

И верно, пока мы, бурно делясь впечатлениями о встрече, не спеша дошли до вокзала, там уже разыскивал нас комендант: — Вы — Нефедов? Я уже битый час ищу вас. Вот билеты...

В ЕРНУЛИСЬ в Ейск и отчитались о своей поездке перед всем полком. Интерес был настолько большой, что мы еле успевали отвечать на вопросы

195-й Ейский стрелковый поли ошел славный боевой путь. Безграничным мужеством, преданностью революции завоевали воины право служить в части, где почетным красноармейцем состоял В. И. Ленин.

Владимир Ильич был также почетным красноармейцем 212-го Московского имени товарища Ленина стрелкового полка 24-й

Железной Самарской дивизии. На пожелтевшем от времени листе бумаги — протоколе № 1 общего собрания красноармейцев, командиров и политработников этого полка от 15 января 1922

года - записано: «Заслушав доклад об истории нашего полка, мы, красноармей цы, командиры и политработники 212-го Московского имени тов. Ленина стр. полка, клянемся перед трудящимися Советской республики, что в будущем мы не потеряем славы полка и его высокого звания, и просим вождя кировой социальной революции Владимира Ильича Ленина, имя которого носит полк, принять звание почетного красноармейца! нашего полка ..

Воины всех родов войск в знак беспредельной любви и преданности великому вождю пролетарской революции старались заслужить право зачислить его в свои

(Окончание на 4-й стр.)

#### ФОТОЛЕТОПИСЬ Великой Отечественной войны



Контратака. Бои зимой 1941 года под Москвой.

В ознаменование 100-летия со

дня рождения В. И. Ленина в

нашем районе в дни весенних

каникул проводится поход друж-

бы городских и сельских школь-

Участниками похода могут

быть учащиеся 6-10 классов

Состав отряда каждой школы оп-

ределяют комсомольская и пио

нерская организации совместно

Как это будет проходить? От-

ряды школ обменяются опытом

работы, комсомольцы и пионерг

щие о жизни Владимира Ильи

ча. Такие стенды, книги для биб-

лиотек, игротеки преподнесут

подарок сельским школьникам

В сельских клубах и школах про-

Поход дружбы предусматрива-

оформят выставки, рассказыва

с администрацией.

## РАСТЕТ МАШИННЫЙ ПАРК

нить большой объем механизиро- ников. ранных работ на строительных производственные и жилые здания, сельскохозяйственные поройных механизмов.

Механизаторы не забывают и об укреплении ремонтной базы, ная установка для мойки мащин, монтников. Они позволят ремончто является решающим условием в обеспечении общего производственного успеха. Нынче, например, к нам поступили перелвижная ма-

в Ленинград на второй тур смот-

ности. Спектакль «Беспокойная

Осенью прошлого года был

также подготовлен спектакль-

сказка Любимовой «Одолень-тра-

ва». Много раз мы ставили его во

Цворце культуры комбината

«Сланцы» и в других клубах

ним в Любимей, Черновское,

района. Сейчас намечается выезд

плошалках в Сланцах. Кингисеппе тирована на шасси автомобиля боты башенных кранов и земле- ники. В мастерской имеются сленок, гидравлический пресс, насос- отличное подспорье в работе реэлектролебедка, прицепной сва- тировать технику непосредственрочный агрегат и другое необхо- но на строительных плошачках. димое оборудование.

В случае надобности можно ус-

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ НАРОДНОГО ТЕАТРА

«Варюха». Это молодежная пьеса

временной молодежи. Спектакль

будет показан зрителю в конце

последние три года занимается

путье, в связи со сменой режис-

сера, уходом некоторых артистов

в армию, на учебу. Несмотря на

в короткий срок восстановить

Коллектив народного театра

руководством режиссера

В юбилейном году коллективу стерская и агрегат технического тановить на буфере перед радиа-Сланцевского управления механи- ухода. Таких новейших механиз- тором автомобиля съемную разборзации № 216 предстоит выпол- мов еще не было у наших ремонт- ную стрелу для подъема, и перемешения леталей грузополъемно-

лики были неизменно обрашены

к партии и к ее великому вожлю.

воинским частям выпадала вели-

кая честь числить в своем строю

почетным воином В. И. Ленина

Об этом рассказывает другой до

кумент-«СЛУЖЕБНАЯ КНИЖ

После гражданской войны

нознаменной дивизии раскварти-

ровался в городе Ейске. Здесь он

вел борьбу с бандитизмом. Бой-

цы мечтали о мирной жизни, о

земле, о возвращении домой. Эти

мечты и належды связывали с

именем В. И. Ленина. В связи с

приближавшимся днем рожде-

ния Ильича бойцы горячо обсуж-

дали, какой подарок сделать лю-

бимому вождю. Кто-то предло-

жил избрать Ильича почетным

красноармейцем полка. Это пред-

ложение пришлось всем по душе

и было вынесено на обсуждение

195-й полк 22-й стрелковой Крас-

КА КРАСНОАРМЕЙЦА».

Только закаленным в боях

Агрегат технического ухода и в сельской местности. Это под- ГАЗ-51. Она предназначена для смонтирован на тракторном приготовка котлованов под будущие проведения в полевых условиях цепе. Он предназначен для затехнического обслуживания и те- правки машин дизельным маслом кущего ремонта землеройных ма- и водой, механизированной мойки стройки, обеспечение четкой ра- шин и другой строительной тех- деталей и узлов горячей водой.

сарный верстак, точильный ста- и агрегат технического ухода -

За время совместной работы

нее стали понимать явления

жизни, полюбили театр и другие

виды искусства. Во всем этом

заслуга нашего режиссера Веры

Александровны Сливковой, кото-

рая идет навстречу актерам, не

считаясь со своим личным вре

менем. Потому, вероятно, мы все

мы многому научились. Правиль-

численных вопросов нужны де- пой мотоциклистов.

диокласс.

### НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

обсуждению планов мероприятий мы привлекли директора шахты П. К. Онзуля, секретаря партийной организации В. А. Ревенко и дседателя шахтного комитета обо всем, теперь дело оставалось активом

Распределив обязанности, мы приступили к работе. Автору этих строк было поручено организовать радиокласс и коллективную радиостанцию. А. Е. Филиппов должен был укомплектовать всем необходимым авиамодельный кружок. В. В. Андреев назначен ответственным за работу стрелкового кружка и подгострелков-разрядников. Для решения многих вышепе- Н. Соско стал руководить груп-

экономика молочного животноводства

Вторая научно-практическая конференция в совхозе "Старопольский"

В 1968 году Старопольская новод». Были оформлены библио- рассказала о механизации на фер-

стране», «Механизация в молоч-

ном животноводстве», «Хозрасчет

венного производства. Недавно Оформлены круги чтения: «Орга- при пятидневной рабочей неделе»

течные плакаты: «Больше молока ме. О том, как правильно органи-

в молочном животноводстве». бота на молочнотоварной ферме

из опыта работы первичной организации ДОСААФ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

Несмотря на большую заня- на десятиметровом диапазоне тость на работе, мы сумели най- установили более двухсот двустоти время для выполнения намеченных планов. При содействии та ДОСААФ Г. Г. Бабаева мы приобрели коммутатор для диокласса, 20 радиоключей, 20 пар головных телефонов. Вече- зи. вали класс и монтировали радиостанцию. 27 декабря станция впервые вышла в эфир. Теперь члены радиоклуба при Доме культуры горняков проводят интересные связи с радиолюбителями различных городов Советского Союза. За короткий период операторы, выходившие в эфир

ронних связей с радиолюбителя ми многих городов страны. Сейчас каждую субботу и воскресенье с 8 утра и до позднего вечера в Доме культуры дежурят Первоочередную задачу мы вы-

полнили, и теперь членам радиоклуба надо только шлифовать свое мастерство. У нас созданы две команды: женская и мужская. Многие радиолюбители уже оформили личные позывные. Это я говорил о старшей группе. Кроме того, у нас занимаются ребята-ученики 2-6-х классов, оторым находится также немало дела. Они собирают радиоконструкции, детекторные приемники, знакомятся с радиоаппарату-

рой, изучают азбуку Морзе. Сейчас мы готовимся к спортивным соревнованиям «Охота на лис». Это новый вид радиоспорта, который стал культивироваться в Сланцах совсем недавно. Надо укомплектовать команды, провести тренировки, но это уже в наших силах, т. к. первые соревнования дали кой-какой

Успешно решают поставленные задачи и другие активисты комитета ДОСААФ шахты. Много выдумки проявил при создании авиамодельного кружка слесарь отдела главного механика шахты занимаются школьники различных возрастов. Действующие модели самолетов, планеров, ракет демонстрировались на вы-

ДОСААФ шахты Э. Г. Герович

ВИДАМ СПОРТА не только осуществляет общес руководство, но и ведет секцию бокса. Его питомцы — одни из ребята, занимавшиеся раньше секции, служат в рядах Советской Армии, и та спортивная пол-

секции, хорошо помогает им нелегком солдатском труде. Горнорабочий очистного забоя В. В. Андреев является не только отличным спортсменом, но и ошим организатором. Секция кового оружия. Часто проводят ся соревнования между участками и цехами, в которых участву

готовка, которую они получили в

ют почти все рабочие и служа щие шахты. Под руководством электро

слесаря шахты Н. Соско 250 горняков получили права мотоцик-

Хочется отметить и еще одно го нашего активиста — Е. Г. Бозылевскую. Она ведет финансовые дела нашей организации, все у нее поставлено так, что может позавидовать любая бухгалтерия. С таких, как она, надо брать

На ближайшее время мы ставим задачу — вовлечь в работу первичной организации женщия

Б. МЕЕРОВИЧ.

при ДК горняков.

руководителей предприятий

Сельские сходы — важное

### СЛАНЦЕВСКИЕ ПОЭТЫ — В ЛЕНИНГРАДЕ

ских связей с сельскими ребята-Дворце культуры ми, но и с ленинградскими СПК «Сланцы» по инишкольниками. Встречи отрядов циативе своего руководителя, поэта П. Г. Кобпройдут в Сланцах и в Ленинграракова, выезжали в Ле-Общий старт для городских нинград с творческим отрядов дается 24 марта на пломи из литобъединения На участие в походе дружбы при Дворце культуры имени С. М. Кирова. школы должны подать заявки в

> Ленинградцы слушали нас с большим интересом. Один за другим читали свои произведения А. Егоров, И. Ермаков, . Щипунова, Н. Юрьева, . Дудин, Л. Мандрыка. Горнорабочий шахты

Члены литобъединения № 3 А. Егоров в нашу программу внес некоторое разнообразие, по- стно сознавать, что колзнакомив ленинградцев со своим рассказом «Со-

Когда дошла очередь до Веры Щипуновой, усердно отгадывали загадки, которыми богата наша поэтесса

Наибольший успех выпал на долю Владимира Дудина. Он читал стихи о блокаде, о детстве без хлеба, о том, что всегда будет волновать и тревожить всех людей. новые друзья по перу

Нас награждали аплодисментами. Было радолеги так высоко оценили

ра художественной самодеятель- о нравственных принципах со-

Выскатку и другие клубы рай- это, Вера Александровна сумела

В настоящее время коллектив работу в коллективе. Сейчас в

народного театра заканчивает ра- народный театр влилось много

нинградцы, мы поняли, насколько глубже и поэтичнее их мастерство, какой богатый подтекст скрывают лаконичные строки. Это одно из сильных литературных объединений Ленинграда, и мы, сланцевчане, рады, что познакомились с такими интересными

людьми. Недаром наши

ских, и даже в централь-

Интересная творческая встреча оставила у каждого участника глубокое впечатление. За это мь благодарим директора Дворца культуры Г. Л. Таубина, который предо ставил нам, служителям музы, такую возможность, и его помощницу по массовой работе Н. В Додь, сопровождавшую нас в Ленинград.

Следующая встреча ленинградцами состоится нас в Сланцах. Л. МАНДРЫКА.

староста литобъединения.

печатаются в ленинград. ВЕРНЫЕ СЛОВУ

С честью несут ленинскую трукатчики. На счету коллектива вое место в соревновании занимает бригада мастера В. Гвозлева. Четкость, слаженность, взаимная выручка и крепкая дружба обеспечивают коллективу успех в работе. Выход труб первого сорта достиг 97,8 процента.

ся и смена, возглавляемая Е. Кананиным. Недавно за один трудовой день она прокатала два гилометра труб сверх плана. Коллектив цеха решил выполнить план первого квартала 25 марта.

(Jentacc)

#### т. ЛЮБУТОВА,

Высоких показателей добивает-

#### стоимость продукции и рентабель- Р. В. Петрова, диспетчер совхоза. с большим уловольствием и заность производства в молочном Бригадир второго отделения Н. В. экономике молочного животноводнимаемся в народном театре. скотоводстве», «Экономика произ- Сафонова рассказала о том, как Вопросы экономики молочного водства молока». Интересно были организовать рабочее время жиживотноводства в свете решений построены выступления участни- вотноводов. В конце конференции

здесь состоялась вторая конферен- низация оплаты труда», «Себе-

важное значение для Ленинград- изводственную жизнь совхоза с сделала обзор литературы. ской области. На конференции литературой, которую они прочиприсутствовали сельские библио- тали, готовясь к конференции. более ста тонн бесшовных труб, текари, представители Ленинград-выпущенных сверх плана. Пер- ской областной библиотеки, район- парткома собхоза «Старопольский» ной. Были приглашены экономи- Д. А. Смирнов. В своем выступле-

сты из других совхозов, но они нии он рассказал о задачах хозяйпочему-то не приехали, видно, ре- ства. «Животноводство — основшили, что им это не нужно, а ная отрасль совхоза» — тема выведь когда сам посмотришь и по- ступления зоотехника Г. Г. Резуслушаешь, как это проводится, тина. Главный экономист совхоза легче и у себя провести. А на кон- Н. Н. Соболев остановился на вопференции было чему поучиться. С росе «Рентабельность сельского большим знанием дела к конфе- хозяйства и пути ее повышения». ренции была оформлена наглядная Агроном К. В. Михеева говорила о агитация. Это и книжные выстав- том, как влияют корма на повыки: «Экономика молочного живот- шение удоев молока. Бригадир новодства», «Тебе, молодой живот- животноводов И. А. Арикайнен

октябрьского Пленума ЦК КПСС ков конференции. В своих выступ- библиотекарь Старопольской сель-(1968 г.) приобретают особенно лениях они умело увязывали про- ской библиотеки Т. Журавлева ренции были вручены памятные подарки.

зовать труд на фермах, рассказа-

ла в своем выступлении главный

бухгалтер Л. П. Никифорова. «Ра-

— с таким вопросом выступила

Подводя итоги конференции, на которой присутствовало 30 человек, все единодушно говорили о том, что конференция прошла интересно и польза от нее большая. период подготовки к конференции выдано литературы читателям

Много потрудились работники Старопольской библиотеки Л. С. Баева, Т. Журавлева.

> А. ХЛЮСТОВА, зав. районной библиотекой.

#### СЕЛЬСКИЙ СХОД Практику работы местных Со- местных Советов, их депутатов, ветов Волховского района по

проведению общих собраний и сходов граждан обсудил исполком областного Совета депутатов средство привлечения населения трудящихся.

граждан обсуждаются вопросы, стве. связанные с благоустройством, коммунально-бытовым и культурным обслуживанием населения, помощью хозяйствам в проведении сельскохозяйственных работ. охраной общественного порядка и другие. На собраниях и сходах обсуждаются отчеты исполкомов

к активному участию в хозяйст-На общих собраниях и сходах венном и культурном строитель-

организаций.



20 февраля 1970 года 3 стр.

штаб (Дом пионеров).

щади Ленина.

# И. ЛЕНИН-ПОЧЕТНЫЙ КРАСНОАРМЕЕЦ

(Начало на 2-й и 3-й стр.)

С именем Ильича связаны первые военные училища, военные академии, инициатором создания которых он являлся. В. И. Ленин был почетным курсантом 10-й пехотной Вятской школы комсоста-Много внимания он уделял кремлевским курсантам. Они несли охрану Кремля, где находилось Советское правительство, где жил и работал В. И. Ленин. Для курсантов-кремлевцев всегда были характерны высокое революционное сознание, дисциплинированность, безупречное выполнение своего воинского долга.

В. И. Ленин постоянно интересовался учебой курсантов, их докладами о внутренней и внешней политике Советского государства, о положении на фронтах.

В 1922 году кремлевские кур-анты Объединенной военной школы ВЦИК избрали Владими-Ильича Ленина почетным красноармейцем-курсантом и послали ему грамоту следующего содержания:

«ГРАМОТА.

Почетному красноармейцу-кур-

санту тов. Ленину. Дорогой Владимир Ильич!

Велики и неоценимы Ваши заслуги, дорогой вождь, перед пролетарской революцией. Мы глубоко чтим самоотверженную, десятками лет неутомимую рево-

трудящихся масс всего мира. Празднуя 15-го февраля с. г. 3-летие годовшины основания 1-й Советской Объединенной Военной школы имени ВЦИК Советов, мы постановили пожаловать Вас званием Почетного красноармейцакурсанта 1-го пехотного батальона. В выражение глубокой преданности и в свидетельство звания Почетного курсанта выдана настоящая грамота».

Год спустя, в 1923 году, Владимир Ильич был избран почетным командиром школы ВЦИК. В письме к Ленину курсанты пи-

«Дорогой Владимир Ильич! Мы, курсанты 2-го нормально-

школы, в торжественный для нас день производства в Красные командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии 308 (трехсот восьми) курсантов производим Вас, дорогой Владимир Ильич, из почетного курсанта Пехотного батальона в почетного Красного командира школы и уверены, что вся Красная Армия будет гордиться иметь своим почетным командиром Вас — Вождя Мирового Пролетариата.

Произведя Вас в командиры, мы тем самым клянемся свято охранять все завоевания Октябрьской революции, вождем и руководителем которой Вы были

ный командир мировой революции!».

ТЫСЯЧИ и тысячи командиров подготовило это старейшее военное училище Советской страны. Воспитанники училища героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны, они во всем следуют ленинским заветам.

Все эти документы сохраняют вечную теплоту людских сердец, согретых великой любовью В. И. Ленину, вождю Великой Октябрьской социалистической революции.

Д. БЕНДЕРИН. лектор Центрального музея В. И. Ленина.



Среди ленинградцев — любителей зимне спорта популярны туристские поездо туристские поезда «Лыжная стрела». Более 10 тысяч горожан в субботу и воскресенье пользуются этими комфортабельными экспрессами, курсирующими по шести направлениям. К услугам отдыхающих прокатные пункты, где можно взять лыжи и финские сани. Опытные инструкторы из городского клуба туристов водят группы по лыжным маршрутам на 5, 10 и 20 километров.

НА СНИМКЕ: группа уходит в путь. Фото Ю. Белинского.

Фотохроника ТАСС

#### ЕСТЬ ПОРОХ В ПОРОХОВНИЦАХ

каникулы, и по старой памяти я зашел в спортзал школы рабочей молодежи № 1 на тренировку боксеров. С порога я увидел стройную шеренгу незнакомых ребят. После занятий разговорились с тренером Э. Г. Геровичем.

Эдуард Григорьевич, у вас в группе я заметил много незнакомых ребят. Не велики ли нагрузки для них?

- Во-первых, эти нагрузки не так велики, как это кажется, а во-вторых, большинство мальчи-/ шек тренировалось еще у В. Н. Нестерова. К тому же приближаются соревнования, и спортсмены должны подойти к ним в полной форме.

- К каким сбревнованиям вы сейчас готовитесь?

— В середине февраля будет проходить первенство Ленингра-да среди боксеров ДСО «Труд». Мы выставляем две команды: старших юношей и молодежную. 26-28 марта ожидается первенство области среди школьников, а вслед за ним-отборочные соревнования и финал первенства РСФСР. Надеюсь, что кто-нибудь из наших ребят туда пробьется.

— Да, прицел у вас дальний. Расскажите, пожалуйста, поподробнее о подготовке к этим со-Кто, по вашему мнению, может на них успешно

Общеизвестен афоризм, что в спорах рождается истина. Так и короший боксер может родиться только в бою. Я не буду раскладывать по полочкам условия победы, а лишь замечу, что ребят нужно обязательно «обстрево встречах с сильными соперниками. Поэтому мы сейчас стремимся дать ребятам возможность почувствовать ринг. Несколько товарищеских матчей уже состоялось: ребята дважды встретились с боксерами Кингисеппа, выезжали в Нарву и Кохтла-Ярве. У кингисеппских спортB O K

сменов, которых, кстати сказать, тренирует бывший воспитанник сланцевской секции мастер спорта Виктор Прокопенко, мы выиграли оба раза, причем довольно легко. Но со временем кингисеппцы будут очень грозными соперниками.

дачно прошел и наш выезд в Кохтла-Ярве, лишь в Нарве мы потерпели поражение. Но это хорошо: за одного битого двух небитых дают. На ближайшее время у нас запланированы встречи с ленинградскими клунас запланированы бами «Спартак», и «Трудовые ре зервы». Видимо, проведем один —два матча дома.

Если говорить о спортивной форме наших ребят, то Витя Туманов, Саша Носков, Коля Смирнов, Валера Новиков, Володя Никаноров и некоторые другие боксеры готовы к соревно-

Из старших юношей в отличной форме Витя Яковлев. Младшим же юношам пока явно не хватает опыта, но они набираются его. Часть из них уже имеет свой сложившийся почерк: Сережа Степаненко, Володя Ментюков, Толя Прокопьев. Часть еще только ищет себя: Юра Ойя, Коля Ракитин. Однако могут выступить успешно так же, как и Володя Евдокимов, Валера Миняйло. В общем, ждем OT HUX MHOPOPO.

— Эдуард Григорьевич, вы все время говорите «мы». Значит, вы тренируете сланцевских боксеров не в одиночку?

Конечно. Две группы подготовки ведет еще один бывший воспитанник нашей секции Эдуард Гордеев, механик УМ-216. Ему приходится трудновато, даже иногда срывы занятий бывают - все-таки у него двухсменнепредвиденные

— А в вашей группе есть но-

- Есть, я их охотно принимаю - смену надо готовить все время. Сейчас они тренируются в зависимости от настроения нам приходят ребята даже 1958 года рождения), но я знаю, что бокс их затянет, увлечет. уже дома соответственно перестраивают режим, чтобы и на тренировки успеть, и уроки при-

Вас, наверное, заботит не только спортивная судьба своих питомцев?

- Да, это так. В конце февраля мы проведем матчевую встречу с боксерами Ленинградского горного института. Попутно я хочу поближе познакомить бят с факультетами этого вуза, его спецификой и вообще со студенческой жизнью. Спорт в жизни — не самоцель, мальчишки должны стать полезными для общества людьми, им пора выбирать дорогу, да к тому же многие наши боксеры учатся в Сланцевском филиале горного инсти-

— Последний вопрос: тренировке видел Лешу Кашина н Славу Кислова. Чем это объяснить? Они же студенты Ленинградского института физкульту-

Все очень просто. У них тоже каникулы, а так как они в этом каникул не пропускают тренировок. Леша и Слава — наша на-Мы с ребятами рассчитываем через четыре года увидеть их здесь же, но в амплуа тренеров.

> в. иванов, студент факультета журналистики ЛГУ.

За редактора Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

#### УПТК треста № 31 TPEBYETCH

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров УПТК.

#### РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

воскресенье, 22 ФЕВРАЛЯ

Утренняя гимнастика. Воскресный ол. 25 — Воскресный концерт концерт классической музыки. 9.15 — «С добрым утром!». 10.00 — Воскресный выпуск «Пионерской зорьки». 11.05 — Вс. Вишневзорьки. 11.05 — Вс. Вишнев-ский. «Оптимистическая трагедия». Радиокомпозиция спектакля. 14.00 — Для детей. «Клуб знаменитых капитанов». 15.15 — В эфире — «Сельская радиостан-ция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 16.30 — В. Шебалин. Русская увертюра. 16.45 — Взрослым о детях. «Отцовская слава». Расская И. Стрелковой. 17.00 — «Юность». 18.00 — «Великий образ». 18.40 — «Из сокровищницы мирового музыкального искусства». 19.20 — Выступление заместителя министра обороны СССР Маршала Советского Союза Н. И. Крылова. 19.30 — «Армейские трубы звучат».

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

показывает москва

воскресенье, 22 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — «Бу-дильник» (из Донецка). 10.00 — Музыкальный киоск». 10.30 Концерт для участников телевизионных олимпиад. 11.20 — «Балет «Гранд-опера» в Москве». 12.00 — «Приветы наших друзей» (из Болгарии). 13.00 — «Эталон». Тележурнал. 13.15 — Чемпионат мира по лыжам. Гонка на 50 километров для мужчин (из Чехословакии). 14.30 В. Касиян (из Киева). 15.00 — Цветное телевидение. Торжественное закрытие чемпионата ми-

ра по лыжам (из Чехословакии). 15.30 — «Встречи с Русским му-зеем»: «Творчество К. Брюлло-ва и П. Федотова». 16.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Страницы мужества» (из Бреста). 16.30 — «Сельский час» (из Воронежа). 17.30 — «Союз нерушимый»: Молдавская ССР (из Кишинева). 18.30 — Концерт мастеров искусств Молдавии (из Кишинева). 19.15 — «Клуб кинопутешественников»: «По Молдавии». 20.15 - Концерт молдавской народной музыки (из Киши-«Европа: собы» тия, страны, проблемы». 21.30 — Кудожественный фильм «Горькие зерна». 22.55 — «Дневник чемпионата мира по лыжам». 23.15 — 23.20 — Новости.

#### показывает таллин

воскресенье, 22 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.30 — «Будильник» (из Донецка). 10.30 — Художественный фильм «Девочка ищет отца». «Детский экран». 12.00 — «Детский экран»: «Энтель-тентель» (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30-Чемпионат мира по лыжам (из Чехословакии). 14.30 — «Море зовет отважных». Документальный фильм. 14.40— «Детский экран»: «Типп и Тяпп». 15.00— Цветное телевидение. Торжественное закрытие чемпионата мира по лыжам (из Чехословакии). 16.00-Вечерняя программа. 16.05 -«В стране винограда». Научно-популярный фильм. 16.15— «Ко-стер-соревнование». 17.30— «Сонерушимый»: Молдавская ССР (из Кишинева). 18.30 -Концерт мастеров искусств Молдавии (из Кишинева). 20.15 -Концерт молдавской народной музыки (из Кишинева). 20.35-Киножурнал «Советская Эстония». 20.45— «С глазу на глаз». 21.25— «ЭРФ—реклама—ТВ». 21.30— «Актуальная камера». 21.45— «Пестрые осколки». 22.35—23.35 - Развлекательная программа.

#### КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 20 февраля — «Подростки». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21

дом культуры горняков. 20 февраля — Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов 30 минут. «Аршин Мал-алан». Начало в 17 и в 21 час 30 минут. КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 февраля — «Невероятный Исгудиил Хламида». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 21 февраля — «Трембита». Начало в 10, 12, 18.30, 20.15, 22 часа. Тематический показ фильмов, посвященных 52-й годовщине Советской показ фильмов, посветской показ фильмов, посветской показ фильмов, посветской показ фильмов, посветской показ подовеждения температура по показ подовеждения посветской посветском посветском посветском посветском посветском посветском посветс ных 52-й годовщине Советской Армии. «Ленин в 1918 году». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 21 февраля «Сокровища пылающих скал».

Начало в 18, 20 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.